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ACTA N° 10 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 06 de Octubre de 2021 

 

En el Salón Municipal de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a seis días del mes de Octubre del año dos 

mil veintiuno, siendo las 09.10 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 10 del Honorable Concejo 

Municipal, preside El Señor Alcalde de la comuna, Don Rene Acuña Echeverría y actúa como secretario 

de actas don Alejandro Cáceres Reyes en calidad de secretario municipal (S)  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de: Yanina Madariaga Moya – DIDECO  

                                       Guillermo Reyes Vidal – Director Departamento de Salud Municipal 

                                       Gabriela Fredes Ponce – Habilitada Departamento de Salud 

                                       Macarena Vega Echeverría – Habilitada Departamento de Educación 

 

TABLA: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria N° 9 de fecha 15 de Septiembre de 2021. 

2. Aprobación Convenio Programa Habitabilidad 2021. 

3. Presentación Presupuesto Gestión Municipal año 2022. 

4. Presentación Presupuesto Depto Salud año 2022. 

5. Presentación Presupuesto Depto Educación año 2022. 

6. Varios. 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor Alcalde, Don René Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de 

Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría, pregunta si existen observaciones al acta. 

 

No presentándose observaciones, el señor Alcalde Rene Acuña Echeverría llama a la aprobación del Acta, 

siendo la votación la siguiente: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

1.- Aprobación Acta Sesión Ordinaria N° 9 de fecha 15 de Septiembre de 

2021. 
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Yanina Madariaga da a conocer se trabajara en paralelo con el convenio del año 2020. Declara que tiene 

una duración de 12 meses y se trabajara con 4 familias, las familias no las elije la municipalidad, sino que 

el Ministerio de Desarrollo Social. El periodo de ejecución es de Noviembre de 2021 a Noviembre de 2022. 

El monto para trabajar con las familias es de $ 16.000.000, estando considerados el pago del técnico social, 

técnico en construcción, talleres, materiales de construcción y mano de obra.  

Actualmente hay 4 familias e ingresaran otras 4 familias. 

 

Concejala Claudia Donoso, expresa que es un buen beneficio para gente más vulnerable porque los ayuda 

en varios temas de infraestructura. 

 

Concejala Hilda Yáñez,  da a conocer que lleva años conociendo estos programas y que es bueno que se 

hayan aumentado los dineros. 

 

Concejala Fresia Hernández, felicita ya que estos programas van en ayuda de las personas más 

vulnerables. 

 

Concejal Gabriel Echeverría, agradece toda acción que proponga mejorar las condiciones y calidad de 

vida, sobre todo en las familias más vulnerables. Alegrándose que sean 4 familias y que ojala el próximo 

año sea más blanda la mano y que sean más familias las que reciban el beneficio. 

 

No presentándose más observaciones, el señor Alcalde Rene Acuña Echeverría llama a la aprobación: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

             Claudia Donoso Donoso              Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El funcionario Alejandro Cáceres, Director de Administración y Finanzas hace entrega a los señores 

concejales el Presupuesto Municipal de la Gestión Municipal año 2022, dicha presentación se hace en base 

a los ingresos y gastos de la Municipalidad. 

 

2.- Aprobación Convenio Programa Habitabilidad 2021. 

“Por unanimidad, se aprueba la acta número 9 del 15 de Septiembre de 2021.” 

“Por unanimidad, se aprueba Convenio Programa Habitabilidad 2021.” 

 

 

3.- Presentación Presupuesto Gestión Municipal año 2022. 

 
 



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°10 del miércoles  06 de Octubre de 2021 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 3-5 

 

 

 

 

 

 

 

Guillermo Reyes y Gabriela Fredes exponen los ingresos y gastos del presupuesto referente al área de 

salud para el año 2022, según proyección realizada. 

 

 

 

 

 

 

 

La funcionaria Macarena Vega, Habilitada del Departamento de Educación, presenta los ingresos y 

gastos del Departamento de Educación del año 2022, según proyección presupuestada.  

 

 

 

 

 

El señor Alcalde solicita moción de orden para aprobar Anexo de Modificación Presupuestaria 

Gestión Municipal N° 12 presentada el 29 de Septiembre de 2021 al Concejo Municipal. 

 

Concejal / Alcalde De acuerdo / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso De acuerdo 

Hilda Yáñez Lisboa De acuerdo 

Fresia Hernández Hernández De acuerdo 

Sara Daza Gallardo De acuerdo 

Gabriel Echeverría Rubio De acuerdo 

Rosendo Galleguillos Valdenegro De acuerdo 

Rene Acuña Echeverría De acuerdo  

 

Los señores concejales están de acuerdo. 

 

No presentándose observaciones, el señor Alcalde llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.- Presentación Presupuesto Depto Salud año 2022. 

 
 

 

5.- Presentación Presupuesto Depto Educación año 2022. 

 
 

“Por unanimidad se aprueba el Anexo de Modificación Presupuestaria Gestión Municipal 

N° 12 presentada el 29 de Septiembre de 2021 al Concejo Municipal.” 
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Concejala Claudia Donoso 

 No tiene varios 

 

Concejala Hilda Yáñez 

 No tiene varios 

 

Concejala Fresia Hernández 

 Manifiesta que vecinos del sector Ranquilco le dieron a conocer el mal estado del camino. 

 

El señor Alcalde responde diciendo que Vialidad es la que se hace cargo de los caminos, solicitando llamar 

directamente al Director Provincial Carlos Jeria, dando a entender que como municipalidad también han 

llamado pero entre más personas llamen mejor. Explica que se pasó la máquina, durando muy poco el buen 

estado del camino, dando a conocer que en los próximos días se pavimentara. 

Manifiesta que Vialidad vino a algún concejo anterior, donde la municipalidad le solicito permiso para pasar 

la maquina municipal, dando como respuesta que no se podía porque si la municipalidad pasaba la máquina 

y queda algo mal, vialidad puede demandar a la municipalidad. 

 

Concejala Sara Daza 

 Solicita la presentación vía correo del Padem 2022. 

 

Concejal Gabriel Echeverría 

 Rinde cuenta del concejo de seguridad pública realizada el miércoles pasado. 

 Solicita por medio del señor Alcalde invitar al Gobernador Regional a algún concejo para saber cuál 

es su compromiso con esta comuna. 

 Pide oficiar a la Seremi de Transporte entorno a la regularización de horarios de servicios de 

subsidiados de transporte de Litueche, Matancilla y Pulin dado que algunas personas cuando hay 

irregularidades en los horarios por los operadores genera que gente no pueda llegar a algún centro 

asistencial u otros tramites porque no se tiene regularidad. 

 Expone que Litueche Urbano se aqueja de un problema muy complicado, siendo la afectación de 

termitas, solicitando verlo con la Seremi de Vivienda y Urbanismo u La Dirección Regional para 

buscar alguna solución y trabajo mancomunado tanto con la presidenta de la comisión, los 

concejales y la comunidad. 

 

El señor Alcalde responde diciendo que el Gobernador cuando asumió solicitó pasar al municipio, pero 

estaba en terreno con el Seremi de Obras Públicas en la cual andaban visitando los proyectos de 

pavimentación para el próximo año, no pudiendo juntarse con el Gobernador. 

En una segunda oportunidad el Gobernador pidió venir pero el señor Alcalde se encontraba de vacaciones, 

diciéndole que igualmente podría venir ya que estaba la Alcaldesa subrogante. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos 

 Respecto al tema del camino Ranquilco, expresa que se comunicó con don Carlos Jeria, dando a 

conocer que la maquina viene mañana, comunicándose también con don Marcos Armijo para el 

camión aljibe.  

 

El señor Alcalde complementa diciendo que pedirá que le den los números de contacto, explicando que 

Carlos Jeria es el Director Provincial de Vialidad y Marcos Armijo es el jefe de mantenimiento. 

 

 

 

 

 

 

6.- Varios 
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En nombre de Dios, siendo las 10:51 se cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretaria Municipal (S) 

Ministro de Fe  


